

手机号+验证码即可注册 7款APP中只有一款强制实名 交友平台实名认证形同虚设?

婚恋交友平台常有婚托、骗子出没,在“杀猪盘”电信网络诈骗中,骗子更是潜伏在婚恋交友网站寻找下手目标。此前多部门曾联合发文,推动婚恋交友平台严格执行实名认证和实名注册,严厉打击婚托、婚骗。然而,记者调查发现,很多婚恋交友平台仅凭手机号和验证码即可注册使用,实名认证并非强制性要求,很多个人信息的真实性更是无从验证。

用非本人手机号也能注册

记者下载了世纪佳缘、百合网、珍爱、伊对、心遇、牵手、他趣7款婚恋交友类APP,只有一款APP在注册时强制要求提交照片审核并进行身份证实名认证,否则无法完成注册。其他6款APP也有实名认证的选项,但是不进行实名认证也可以注册使用基本功能,记者使用非本人的手机号码全部

成功注册,且性别、年龄、婚姻状况等均自主填写,真人头像也可有可无。

在记者注册成功的几款APP中都有认证体系,平台提示通过认证会增加信誉和曝光。以身份证号人脸识别进行实名认证是基础项目。几个APP对于头像、性别、学历、工作、收入的认证则各有取舍,均为自愿。只要通过

了实名认证,就会带上已认证的标签。婚恋平台在注册协议中都要求用户必须是单身,但对此并没有强制审核要求。只有两个平台可以自愿进行婚姻认证,平台根据用户姓名及身份证号向第三方验证平台进行验证。记者随机搜索了几十名实名认证用户,都没有显示婚姻认证。

有平台买会员即可解锁消息

记者在多个平台注册后收到不少人主动发来的信息,即刻可以在线聊天,没有进行实名认证对于发消息等基础功能并无影响,有的平台解锁消息的方式甚至不是实名认证

证,而是购买会员服务。其中两个平台会在与陌生人最初聊天时进行防骗提示。

对于用户信息真实性的责任问题,平台撇得很清。

在注册协议中,大都会声明无法保证用户上传的照片、资料、证件及填写的个人信息的真实性、合法性及可靠性,提醒用户谨慎交友,自行承担可能产生的不利后果和相关责任。

建议:建立“信用+风险”监管机制

在北京市两高律师事务所副主任张荆看来,目前婚恋交友平台的认证体系做不到真正的信息核验,也无法避免交友诈骗的发生。“实名认证顶多是对身份证件、是否本人进行核对,但不法人不通过实名认证也可以注册使用,甚至通过非法渠道购买到认证账户。另外,在婚恋交友中最基本的婚姻情况,因为涉及个人隐私,平台也无法从婚姻登记机关获得核验,更别提资产、房产情况了。”

“婚恋交友平台是逐利的经营企

业,如果平台能获得收集核查用户的个人隐私信息,会带来巨大的安全风险。”张荆认为,从信息核验和安全性这个角度来说,民政部门主管的婚姻家庭建设协会等社团法人比商业性平台更适合从事婚恋推介工作。“协会一方面受行政部门的管理,另一方面可以进行自主经营,其有条件在获得用户授权许可的情况下,通过官方途径核查婚姻状况等个人信息的真实性。”

张荆表示,现阶段还应加强对相关平台的监管,加大婚恋交友平台的

信用风险责任。比如对于有欺诈投诉的用户,平台应尽到对他人的谨慎提示义务。对于认证的内容、如何认证的,平台也应该释明,让其他用户能够更清楚地辨别。至于平台无法保证用户上传的个人信息的真实性、合法性及可靠性,让用户自行承担后果的声明属于格式条款的免责声明,不是绝对有效。如果经过平台认证的材料有假、导致欺诈,从法律上来说,平台还要承担过错责任。

据《北京晚报》



湖北襄阳: 公交“爱心菜农专线” 便民暖心

10月28日,菜农搭乘湖北省襄阳市505路公交车“爱心菜农专线”。

近期,湖北省襄阳市的505路公交车开通“爱心菜农专线”。该专线每日6时30分发车,采用“大站快运”的运输模式,为城郊菜农提供了便捷实惠的出行方式。

新华社发

省全民健身大赛大众羽毛球公开赛挥拍

10月26日至27日,2024年河南省全民健身大赛中的大众羽毛球公开赛第四站比赛在焦作市太极体育中心体育馆举行。来自全省各地的近500名羽毛球爱好者会聚“太极故里”,切磋比拼一展风采,角逐赛事总决赛“门票”。

本次比赛设男、女单打,男、女双打,混合双打等5个项目,分青年组(18岁至30岁)、中年组(31岁至45岁)、常青组(46岁至60岁)三个年龄组别,青年组设有全部5个项目,中年组设男、女单打,混合双打3个项目,常青组设男子双打、混合双打2个项目。

2024年河南省全民健身大赛中的大众羽毛球公开赛,采用分站赛加总决赛的赛制,均按照分组循环赛和淘汰赛两个阶段进行。获得分站赛各组别、各单项前16名的选手及组合,将晋级总决赛。

据《郑州日报》

代书遗嘱上手印, 法院:无效!

老太太周某不识字,在其设立的代书遗嘱上仅仅是按了手印,名字由代书人签署。这样的代书遗嘱有法律效力吗?近日,江苏省无锡市梁溪区人民法院审结了这起继承纠纷案。

周某和丈夫潘某育有子女六人,夫妇二人生前共同拥有无锡市房屋一套,该房屋于近年拆迁。现子女六人因拆迁款分配无法达成一致,起诉至法院。

老大认为,父亲先去世,未留下遗嘱,故属于父亲份额的房屋应由周某和子女六人平均分配,自己可获得房屋份额的1/14。而母亲生前留有遗嘱将财产全部给自己,自己可以继承母亲的遗产,故其要求案涉房屋9/14的份额应由其继承。

老大向法院提供了周某的遗嘱,遗嘱载明:“百年之后,本人名下遗产全部由老大继承,特立此遗嘱。因本人不识字,故按指纹为凭……”徐某、姚某作为代书人、见证人在遗嘱上各自签署姓名和日期。

庭审中,徐某作为证人到庭陈述,上述遗嘱中“立遗嘱人”处周某的签名,由其代签,周某在该遗嘱上捺印确认。另一位见证人姚某也确认周某未在该遗嘱上签名、签署日期,遗嘱内容系徐某笔迹。

法院审理认为,案涉遗嘱由徐某代书,徐某、姚某参与见证设立,属于代书遗嘱。为避免遗嘱人真实意思被误解、曲解乃至篡改,民法典规定要求代书遗嘱人亲笔签名,并注明日期。该案中周某并非周某本人所写而是由代书人徐某签署,故无法保证遗嘱内容系遗嘱人真实意思。此外,证人徐某、姚某作证称遗嘱系周某本人捺印确认,但证人证言在缺乏其他辅助证据情况下,不应作为认定案件事实的唯一依据。

最终,法院认定周某的代书遗嘱形式上不符合法律规定,无法确认系周某本人真实意思的表示,故代书遗嘱无效。法院判决周某的遗产亦当按照法定继承处理,案涉房屋由六个子女按份共有,各占该房屋份额的1/6。

据《现代快报》

堵占“生命通道” 一批单位被罚

近日,北京消防部门公布一批堵塞占用“生命通道”的违法违规案例,涉及堆放杂物、违规停放电动自行车等行为,相关责任单位均被依法处罚。

近日,门头沟区消防救援支队的监督执法人员对门头沟区一居民小区进行消防安全检查时,发现其1号楼地下二层部分常闭式防火门闭门器损坏等问题,存在严重的火灾隐患。消防监督执法人员要求物业公司予以改正,并对其进行罚款。

密云区消防救援支队在对北京新悦源通物流服务有限公司进行消防安全检查时,发现该单位的M区库房人口处疏散指示损坏。消防监督执法人员要求单位负责人立即整改,并罚款。据《北京晚报》